

上海国际艺术节首轮优惠票开售,市民凌晨排队抢票 “不全是为优惠,更是为过节”

昨日上午9点半,第24届中国上海国际艺术节首轮优惠票通过“线上+线下”双渠道同步发售。首轮共发售逾3600张优惠票,覆盖37项重磅演出及展览活动。记者看到,线下发售的南京路步行街演艺大世界尾票亭前,早早就有市民观众在等候。“其实也不全是为了优惠,热门票抢不抢得到全看运气,主要还是来感受文艺过节的氛围。”一名年轻观众说。 青年报记者 陈宏



市民正在购票。

青年报记者 常鑫 摄

作为历年来艺术节文化惠民的切实举措之一,本届艺术节将推出两轮优惠票发售活动,覆盖55台参演剧(节)目,总计逾6000张演出票以平均五折的亲民价格发售,最低票价仅40元。去年备受好评的“演展联票”也将继续“返场”,分两轮推出四组不同主题的演展联票。首轮推出的是即将在上海大剧院上演的作品《+1+1+1+》与正在上海民生现代美术馆展出的《提视造境 Promptoscape: 国际人工智能艺术文献展》。其中,《+1+1+1+》不仅是中国大陆首演,更是上海独家亮相。

昨日首轮发售的3600余张优惠票囊括了众多热门演出,包括《马勒交响曲全集——捷杰耶夫与马林斯基交响乐团音乐会》、马林斯基剧院芭蕾舞剧《海盜》、斯图加特芭蕾舞团《罗密欧与朱丽叶》、西班牙国家芭蕾舞团《堂·吉珂德》、陕西人艺《白鹿原》等一大批国内外优质剧目。优惠票部分项目最低票价仅40

元,让广大市民观众以超值价格邂逅世界级的艺术体验。

“最低票价40元,也就一杯咖啡钱。”距离开票还有一个多小时,就已经有观众在尾票亭等候了,在和记者聊天时,观众张女士说,这样的惠民举措很好,“抢到就是幸福”。

连续第三年从杭州赶来上海的观众蒋同舟,再次吸引了大家的关注。小伙子笑着说,自己昨晚下班后就直奔高铁站,半夜12点就在售票亭前等候了——比去年的凌晨两点,又提前了两个小时。他说,自己主要是想尽可能买到所有想看的演出,“我就想要看马勒《第八交响曲》,这次指挥大师捷杰耶夫率马林斯基交响乐团来沪演奏马勒交响曲全集,是很难得的机会,尤其是‘马八’并不常演。线上已经售罄了,但听说线下会预留一部分票。”略微遗憾的是,虽然他排在了队伍的第二位,他还是没能买到“马八”,但幸运的是,他买到了“马

三”,和同样“原本就在计划里”的热门芭蕾舞剧《海盜》等。拿着到手的优惠票,他开心地说:“还是很幸运的,1000多元就拿下了这么多热门剧目,很划算!这些票如果按照原价买,得2000多元。”

如果说蒋先生生动诠释了“为一部戏,奔赴一座城”的文旅融合样本,那平时很爱听古典音乐会、看歌剧和戏剧的本地资深观众,就真的是在纯粹地享受过节的快乐。“反正每年都要感受一下,我看艺术节已经有近二十年了,今年我对马勒交响曲全集最感兴趣,还有一些肖斯塔科维奇的作品,都想看。”一名上海的老观众表示。

据悉,本届艺术节在“艺荟101”微信小程序开设微信、支付宝线上优惠票选购专区。首轮优惠票在黄浦、普陀、闵行三个区设立社区销售点。优惠票第二轮发售将于10月下旬推出,持续扩大艺术节惠民覆盖面,让更多市民轻松步入艺术世界。



上海天文馆。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 刘晶晶

本报讯 即将到来的中秋国庆假期,上海自然博物馆和上海天文馆都将延长开放时间。国庆后,上海天文馆还将常态化延时闭馆一个小时。延续9月首个全国科普月100多场特色活动的热度,“十一”黄金周期间,上海科技馆三馆将连续七天推出特别活动,让市民游客在假期里尽享科学之趣。

今年9月全国科普月,上海科技馆三馆推出百余场活动。其中10场展览累计吸引超百万人次参观,让科学成为可驻足欣赏的城市风景线;推出近20场直播内容,涵盖天文、古生物、前沿科技等领域,累计观看量达数百万人次。

即将到来的中秋国庆假期,好玩好看的活动还将陆续上线。这样连续七天七夜举办不同的活动,之前都没有过。“我们

双节将至 两馆延时开放

准备好了应对挑战。”在昨日下午举行的新闻发布会上,上海科技馆副馆长刘健表示。

他介绍道,从10月1日到7日,上海天文馆将延时开放至晚上8点,闭馆后还将开展“邂逅星空”特色观星活动。这样的延时开放还将常态化——从10月8日起,上海天文馆闭馆时间将从下午4点常态化调整为下午5点。

正在热展的“中国恐龙大展”也广受观众喜爱,上海自然博物馆同样将在国庆期间延时开放,10月1日延时开放至晚上10点,10月2日至7日延时开放至晚上9点,连续七晚上演“国庆中国龙奇妙夜”特别活动。

上海科技馆副馆长钟倩介绍说,七晚活动每日聚焦不同主题,针对亲子家庭推出沉浸式主题探秘,针对年轻群体推出跨界联欢夜场,将为全年龄段观众带来丰富多彩的参观体验。

金秋鲜味正浓 豫园老字号上新

青年报记者 冷梅

本报讯 秋分已至,鲜味食材集中上市。竹荪、带鱼、狮头鹅肠、芋头、罗氏虾等,成了老字号餐桌上的新热门佳肴。记者从豫园文化饮食集团获悉,上海老饭店、绿波廊、上海德兴馆、南翔馒头店、春风松月楼等知名老字号纷纷推陈出新,以一波新品迎接国庆中秋的到来。

以本帮菜闻名的中华老字号上海老饭店向来是创新的“大户”。一年有四季,他们季季有新品。这次他们又一口气推出了16道新品,既有本帮菜的微创新,又有粤申共融的海派风情。

据上海老饭店的第五代非遗代表性传承人、厨师长罗玉麟介绍,其全新推出的16道秋冬新品里不光有梭子蟹、鱿鱼、头水紫菜等当季海鲜食材,还有台州年糕、腊味等广受欢迎的本土风味。其中一道“沙葱啫狮头鹅肠”就很值得一试。

“这道菜是广式啫啫煲与潮汕狮头鹅肠的精彩碰撞。”罗玉

麟介绍说,狮头鹅肠本身宽厚如缎带,是鹅中珍品,因其制作费时、每只鹅仅得少量,在当地也格外珍贵。店里用的是每日新鲜送达的狮头鹅肠,以确保其新鲜度和优质的口感。烹饪时也颇有讲究:要猛火急攻,以求瞬间锁住鹅肠的水分。再配上沙葱独特的辛香,不仅能有效提升风味,还有助于化解油腻感。

此次,九曲桥畔的海派名店绿波廊也推出了10道秋冬新品,巧妙应和了“十全十美”的好寓意。鲜和辣是这季新菜单的两位主角。“上海点心名片”南翔馒头店全新推出了三款新口味:鸡汤竹荪菌菇、带鱼萝卜丝、烧肉小笼馒头。以素食素点闻名的百年老字号春凤松月楼最近也集中发力创新,推出了多道风味独特的新品。

从这些精彩纷呈的秋冬新品里,记者发现,这里不仅是“鲜味江湖”,还有老字号对老味道年轻化表达的大胆探索。趁着国庆中秋佳节到来之际,食客蠢蠢欲动,纷纷跑来尝鲜。

第二届上海国际光影节宝山分会场即将开启 以星辰为幕,体验滨江光影魅力

青年报记者 刘春霞

本报讯 9月26日至10月12日,第二届上海国际光影节宝山分会场将盛大开启。记者从宝山区获悉,光影节活动以“潮涌吴淞口,璀璨滨江带”为主题,覆盖中秋、国庆双节长假,每晚19:00—22:00,长江滨江贯通带将化身光影艺术长廊,串联邮轮港、海上世界、长滩音乐厅、长滩观光塔、宝地启园等地标,点亮

上海宝山夜空。

本届光影节宝山分会场的活动有诸多亮点,其中,9月26日晚,零点广场主会场将隆重举行光影节开幕仪式,现场会发布宝山滨江国庆系列活动及商业联动内容等,更有整点瞬间共同点亮滨江地标的震撼环节,拉开璀璨光影节的序幕。当晚还有滨江骑行、艺术装置打卡等活动,欢迎广大市民游客一同体验滨江光影魅力。

9月30日和10月1日晚,宝

山滨江邮轮旅游带将以漫天星辰为幕布,千架无人机织就流动星河,绚丽烟花绽放成空中花园,让滨江的晚风裹挟着节日狂欢的脉冲,打造震撼视听盛宴。

此外,9月30日—10月7日每天19:00—22:00,南大中央公园将成为音乐灯光的秀场舞台,裸眼3D、激光雕刻、水雾幻影……让游客沉浸式体验光影与音乐的互动。科幻光影秀以科创之门为载体,呈现未来科幻的城市生活。